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килозами, вторичным деформирующим ос
теоартрозом. Оценка общего статуса больно
го проводилась по общепринятым методи
кам, также применялись специальные мето
ды исследования, которые включали в себя: 
миографию жевательных мышц, фотостати- 
ческий метод, рентгенологическое исследо
вание, спиральную компьютерную томогра
фию, изготовление стереолитографических 
моделей, определение жевательной эффек
тивности.

Р езул ьт а т ы  со б ст вен н ы х  и ссл едова
ний. Для лечения вторичных деформирую
щих артрозов, фиброзного и костного анки
лозов нами был разработан полный эндопро
тез ВНЧС с дистракционным устройством. 
После тщательного анализа всех возможных 
оперативных доступов для операций на 
ВНЧС, нами было выбрано сочетание двух 
оперативных доступов. Первый разрез, 
окаймляющий угол нижней челюсти, через 
который, отслоив жевательную мышцу, про
водили остеотомию ветви нижней челюсти 
ниже костного конгломерата, после чего по
следний максимально удаляли. Далее если 
костный конгломерат оставался достаточной 
толщины для фиксации к нему височной 
части эндопротеза, проводили подготовку 
ложа последнего и фиксировали при помощи 
винтов саморезов. Если толщины костной 
ткани не хватало для фиксации к нему эндо
протеза, то фиксацию последнего, проводили 
к основанию скуловой дуги, максимально 
смещая его к наружному слуховому проходу. 
Для этого проводили дополнительный разрез 
параллельно скуловой дуге длинной до 2-х 
см. Нижнечелюстную часть протеза крепили 
к ветви нижней челюсти, предварительно 
подготовив костное ложе. После фиксации 
эндопротеза жевательная мышца укладыва
ется на место, рана послойно ушивается. В 
послеоперационном периоде больному про
водится терапия по общепринятым канонам 
восстановительной хирургии. Швы снимаем 
на 7-8 - е сутки, после чего больной выписы
вается из стационара. Дальнейшая реабили
тация больного проводится в амбулаторных 
условиях.

Вывод. Для лечения костно-деструктивных 
заболеваний височно-нижнечелюстного суста
ва наиболее оптимальным является метод эн
допротезирования ВНЧС полным суставом с

наличием дистракционного устройства, кото
рый позволит не только восстановить функцию 
сустава, но и регулировать длину ветви нижней 
челюсти, адаптивно росту последней.

М . Я. Н ід зел ьськ и й , А . І. Д евд ер а

Українська медична стоматологічна академія

ЧИННИКИ, ЯКІ СПОНУКАЮТЬ 
РОЗВИТОК ІНФЕКЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

У ПОРОЖНИНІ РОТА ПРИ 
КОРИСТУВАННІ ЗНІМНИМИ 

КОНСТРУКЦІЯМИ ЗУБНИХ ПРОТЕЗІВ

Цілісність слизової оболонки та гомео
стазу залежить від балансу захисних можли
востей та агресивних факторів. Знімні конс
трукції протезів істотно порушують мікро- 
циркуляторний та мікробіотичний баланс 
слизової оболонки рота. Через поверхню 
слизової оболонки порожнини рота та ясневі 
борозди здійснюється ексудація та транссу
дація основної маси гуморальних та клітин
них факторів імунітету. Серед гуморальних 
факторів особливе місце займають секретор
ні імуноглобуліни класу А як фактор місце
вого імунітету проти інфекції. Інтактний (не- 
імунний) білок секреторного типу об’єднує 
їх у димери і таким чином захищає їх від 
руйнування ферментами слини, sIg А блоку
ють антигенні рецептори мікроорганізмів і 
перешкоджають прикріплюванню їх до клі
тин епітелію. Однак при вивченні цих показ
ників у людей які користуються знімними 
протезами, середній рівень sis А на 40-50 % 
нижчий ніж без цієї патології.

На місцевому рівні в захисті слизової ро
тової порожнини від інфекційних агентів 
особлива роль належить макрофагам, які пе
ретравлюють мікроорганізми чи їх макромо- 
лекулярні антигенні комплекси і презенту
юсь мікробні антигенні пептиди Т і В кліти
нам, ініціюючи тим самим розвиток гумора
льної та клітинної імунної відповіді.

Функціональне навантаження на зубо- 
щелепний апарат збільшує вихід фагоцитів 
до 50 %, втрата зубів приводить до пору-
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шення фізіологічних процесів в порожнині 
рота, що веде до зменшення кількості лейко
цитів факторів протимікробного захисту. На 
рівні місцевого захисту від інфекції значну 
роль відіграють епітеліальні клітини слизо
вої порожнини рота, які завдяки високому 
мітотичному індексу не дають можливості 
колонізуватись небажаним мікроорганізмам 
виробляючи ряд протеїнів, що мають анти
мікробну активність.

При користуванні знімними протезами 
внаслідок порушення кровообігу, пошко
дження слизової дії на поверхню залишково
го мономеру пластмас спостерігається по
рушення бар’єрної функції епітелію, що 
сприяє розвитку запальних процесів. Знімні 
конструкції зубних протезів приводить до 
дисбіотичних змін на поверхні слизової обо
лонки рота. Нормальна мікрофлора порож
нини рота своїми ферментами сприяє елімі
нації залишкової їжі та знищенню епітеліа
льних клітин, завдяки продукції антимікроб
них та інших біологічних речовин перешко
джає надмірній колонізації на слизовій обо: 
лонці патогенних та умовно-патогенних мік
роорганізмів.

Таким чином, аналіз даних літературних 
джерел свідчить про актуальність проблеми, 
особливо у людей старшого віку, які корис
туються протезами. Цьому сприяє імунопро- 
текгорна неповноцінність слизової порож
нини рота, що обумовлена віковими змінами, 
порушення мікроциркуляції, травматична дія 
знімних протезів та сенсибілізуюча дія за
лишкового мономеру.


